Európsky plán rozvoja školy
Stredná odborná škola stavebná na Tulipánovej ulici 2 v Žiline sa neustále snaží zlepšovať podmienky pre úspešné zvládnutie maturitných a záverečných skúšok svojich žiakov. Z tohto dôvodu potrebuje zabezpečiť neustály rozvoj kvality výchovno - vzdelávacieho procesu. 
Jednou z priority školy je aj tvorba a realizácia krajských, celoštátnych a medzinárodných projektov, ktoré dávajú možnosť žiakom a učiteľom získať nové užitočné informácie o spôsobe a priebehu vzdelávacieho procesu v iných krajinách, rozširovať spoluprácu s organizáciami a školami z rôznych európskych krajín a zabezpečovať tak vysoko kvalitnú odbornú prípravu svojich žiakov a konfrontovať ich odborné vedomosti a praktické zručnosti. 
V súčasnosti rozvíjame spoluprácu so školami z Česka /Kyjov, Pardubice/, Poľska /Opole, Krakow/, Nemecka /Frankfurt/O, Cottbus/, organizujeme medzinárodné súťaže v stavebníctve.  Vďaka spolupráci so školam z európskych krajín sme získali nové nápady pre zatraktívnenie stavebných odborov - vybudovali sme odborné učebne pre odbory inštalatér a murár, "suché dvory" pre odbory murár a operátor stavebnej výroby. Inovujeme učebné metódy a učebné plány, pretože učebnice a učebný materiál je neaktuálny a zastaralý. 
Zástupcovia školy sa zúčastnili rôznych pracovných stretnutí v Nemecku a Poľsku, vďaka ktorým boli aplikované do výchovno-vzdelávacieho procesu nové prvky - napr. rozšírenie  hodnotenia žiakov na odbornom výcviku o seba hodnotenie žiaka  na záver dňa a použitie bodového a percentuálneho vyjadrenia hodnotenia žiaka učiteľom odborného výcviku v odbore murár a operátor stavebnej výroby. 
V efektívnom rozvoji školy je veľmi dôležité aj prepojenie odborného výcviku s verejnoprospešnou činnosťou - stavba altánkov našimi žiakmi pre materskú školu a pre Dom seniorov v Žiline, zrekonštruovanie Observatória v Považskej hvezdárni a pod. V neposlednom rade chceme rozširovať jazykové kompetencie žiakov a pedagogických zamestnancov. 
Zámerom školy  ako aj Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR je zvýšiť mobilitu pedagogických zamestnancov a zabrániť tak stagnácii ich odbornej úrovne, zvyšovať prepojenosť teoretického a praktického vyučovania s orientáciou na spoluprácu školy a podnikateľskej sféry a postupne zavádzať do praxe prvky duálneho vzdelávania.

Víziou do budúcnosti je stať sa školou na kvalitatívne veľmi vysokej úrovni, aby sme zatraktívnili stavebné remeslo a zvýšili tak záujem o štúdium na našej škole. Preto aj v budúcnosti chceme pripravovať medzinárodné súťaže a projekty, vysielať žiakov z rôznych odborov a pedagogických zamestnancov - učiteľov odborných predmetov, majstrov odborného výcviku, učiteľov cudzích jazykov a riadiacich pracovníkov za účelom nadobudnutia nových skúseností, vedomostí a zručností, ktorými obohatia vzdelávací a riadiaci proces na škole. 
Chceli by sme získať ďalších partnerov zo stavebných firiem, ktorí by zabezpečili prácu pre tých najšikovnejších, a tým motivovali ostatných žiakov, aby sa lepšie učili, pracovali a aktívne zapájali do vzdelávacieho procesu. V školskom roku 2017/2018 plánujeme zaradiť nový študijný odbor 3693 K technik energetických zariadení budov do siete školy. 
Aj naďalej budeme implementovať pozitívne skúsenosti z národných a medzinárodných projektov do Školského vzdelávacieho programu, lebo prioritou školy je vychovávať mladých odborníkov na vysokej teoretickej a praktickej úrovni, ktorá im zabezpečí kvalitné umiestnenie sa na trhu práce. 

Chceli by sme rozšíriť spoluprácu s partnermi hlavne v oblasti životného prostredia a obnoviteľných zdrojov energie. Prvé kontakty sme nadviazali počas kontaktného seminára v Španielsku s koordinátorom z Talianska. 
Pracovné stáže do krajín EU pre pedagogických zamestnancov, sú pre ďalší rozvoj školy veľkým prínosom. Počas nich získavajú nové odborné skúsenosti a kompetencie, získavajú nadšenie pre nové technológie a inovácie, zabezpečuje sa tak ich vedomostný a osobnostný rast, modernizujú školské vzdelávacie programy, aktualizujú učebné materiály a žiakom tak odovzdávajú nové aktuálne poznatky z európskeho priestoru. 

Mobility pomáhajú zabezpečiť lepšiu kvalifikáciu našich pedagogických zamestnancov. Vďaka spolupráci s nemeckým partnerom sme rozpracovali systém hodnotenia mobility ECVET, stanovili sme, aké vedomosti, zručnosti a kompetencie má získať žiak odboru murár a operátor stavebnej výroby a tesár. Žiaci tak majú objektívnejší  prehľad o tom, čo sa od nich očakáva. Toto hodnotenie chceme  rozpracovať aj s našim partnerom v Poľsku. 
Našim ďalším cieľom je, že v školskom roku 2016/2017 chceme umožniť žiakom základných škôl absolvovať určitý počet hodín technického vyučovania v našich dielňach a vytvoriť podľa vzoru nemeckého partnera pracovisko odborného výcviku so zameraním na pokládku dlažieb rôzneho druhu. 
Našim dlhodobým cieľom je však podpora rastu záujmu o stavebné profesie medzi žiakmi základných škôl.

