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	Projekt je financovaný z Európskej únie


Medzinárodný projekt „Mladý tesár 21. storočia“
Program Leonardo da Vinci

Program Leonardo da Vinci je súčasťou Programu celoživotného vzdelávania Európskej Komisie a jeho cieľom je podporiť nadnárodnú mobilitu žiakov stredných odborných škôl  na získanie, zvýšenie a rozšírenie svojich pracovných a odborných spôsobilostí, zručností a kompetencií v ich odbore.  Zároveň mobilita LDV  je skvelou príležitosťou stať sa kultúrne uvedomelým občanom Európskej únie.

Potreba pripraviť vysoko kvalitných odborníkov  rôznych zameraní vznikla aj s otvorením pracovného trhu v Európskej únii. Naša škola má dlhoročné skúsenosti s odbornou prípravou mládeže, ktorú skvalitňujeme práve účasťou žiakov na odborných stážach v rámci programu celoživotného vzdelávania - Leonardo da Vinci.

Aj v septembri školského roka 2012/2013 sa skupina 12 žiakov  Strednej odbornej školy stavebnej v Žiline s doprovodom pedagogických pracovníkov – učiteľkou nemeckého jazyka Jankou Oravcovou a majstrom odborného výcviku Jozefom Gaštanom, zúčastnili pobytu vo vzdelávacom centre vo Frankfurte/Oder v Nemecku.

Počas 3-týždňovej stáže  si žiaci z učebných odborov tesár a stolár  rozširovali a získavali nové zručnosti v svojom odbore. Cieľom stáže bolo zvládnuť prípravu stavby altánku pre materskú školu v Žiline. Na začiatku žiaci zhotovovali model v pomere 1 : 4, ktorý ako učebná pomôcka podporí priestorové vnímanie žiakov na hodinách technológie.

Pracovný proces začal so zoznámením sa a opracovaním  rôzneho drevného materiálu. Účastníci pobytu museli dokázať aj svoje teoretické vedomosti pri výpočtoch spotreby dreva, pri meraní, rezaní, stanovení správnych uhlov rezu a čapovaní.
Svoje praktické zručnosti predviedli pri vytváraní rôznych druhov čapov, pri práci                  s  nástrojmi a strojmi, napr. ručná pásová píla, listová píla, hobľovačka, dlabací stroj, ručná elektrická brúska, elektrická vŕtačka, formátovacia píla a ďalšie.

Pokračovali lepením a čapovaním do konštrukcie a osadením stojok do väznice. Zhotovili nárožné krokvy, osadili klieštiny a zvyšné krokvy osadili na námetky.

Pri príprave pásikov opracovali drevo rôznymi spôsobmi profilovania dreva. Jedna skupina sa venovala aj vlastnej drevárskej tvorbe -  príprave ozdobných vyrezávaných predmetov, skladačiek – hlavolamov, čo do veľkej miery podporilo ich tvorivé myslenie.

Strechu vylatovali na požadovaný rozmer, na ktorý bude pripevnená strešná krytina. V tejto fáze postupne všetci pracovali s elektrickým náradím a naučili sa, ako je dôležité dodržiavať všetky bezpečnostné zásady pri práci. Vďaka videu o rôznych pracovných  úrazoch vzniknutých z nedbalosti mali možnosť vidieť to aj tak, ako to môže v skutočnosti vyzerať.
Výsledkom ich práce bol model altánku, ktorý v skutočnej veľkosti bude slúžiť na odpočinok a voľnočasové aktivity detí v Základnej škole v Žiline.
Počas odbornej stáže si žiaci upevnili slovnú zásobu, ktorú získavali  v rámci jazykovej prípravy a osvojili si aj novú, ktorá sa týkala pracovných postupov, nástrojov a strojov, s ktorými žiaci pracovali. Bol vytvorený pracovný zošit s malým slovníkom, zameraným na prácu tesára, ktorý bude použitý ako učebný materiál na hodinách nemeckého jazyka.

Žiaci mali možnosť spoznať iný systém práce a vzdelávania, porovnať ho s naším a zdokonalili sa v práci v tíme.

Zaujímavosťou bol aj „Deň bezpečnosti v doprave“, ktorý každoročne organizuje vzdelávacie centrum pre mladých ľudí, s cieľom upozorniť na nebezpečné správanie sa mladých ľudí na cestách a nástupištiach. Aktívnou formou na rôznych trenažéroch a jazde na aute s okuliarmi s hodnotou až 1,3 promile mali možnosť vyskúšať si nevšedné situácie. Bola simulovaná autonehoda a práca zložiek polície a zdravotnej záchrannej služby.

Nakoľko k životu mladého človeka patria aj aktivity spojené s poznávaním života v krajine, žiaci veľa cestovali, zoznámili sa so životom a zvyklosťami mladých ľudí, s multikultúrnosťou tejto krajiny, rozšírili si svoj obzor o živote v krajinách EU.

Navštívili hlavné mesto Nemecka – Berlín a jeho pamiatky, budovu parlamentu, spoznali históriu Berlínskeho múru, zúčastnili sa osláv zjednotenia Nemecka, ktoré sa konali 3.10.2012.
K nevšedným zážitkom patrilo zoznámenie sa s históriou 2. svetovej vojny počas návštevy múzea v Seelower Hőhen a systému bunkrov v meste Pniewo v Poľsku. Pri spoznávaní mesta Postupim si žiaci  prezreli vidiecke sídlo Cecilienhof, kde v lete 1945  bola podpísaná Postupimská dohoda o rozdelení Nemecka do 4 okupačných zón a o rozdelení Berlína do 4 sektorov. Najväčší dojem urobil na nich zámok a park Sanssoucci v štýle francúzskeho Verssailles.

Žiaci  spoznali aj historické mesto Drážďany, nazývané „Florencia na rieke Labe“, a jeho ťažký osud počas 2. svetovej vojny.

K nezabudnuteľným spomienkam bude určite patriť návšteva rozhlasového a televízneho štúdia, ale predovšetkým osobné stretnutie s olympijským víťazom v streľbe z Atén 2004 Manfredom Kurzerom a vyskúšanie si streľby.

V rámci oddychu sa žiaci zamerali na športovú činnosť – lezecká stena, futbal, bowling, stolný tenis atď. Pri športe nadviazali priateľstvá s mladými ľuďmi z Poľska, Nemecka a Česka. Celý pobyt priniesol nezabudnuteľné skúsenosti a zážitky, ktoré žiaci budú ďalej interpretovať svojim spolužiakom. Ocenením ich schopností a zručností bolo odovzdávanie certifikátov a Europassov na záver pobytu.

Žiaci získali špeciálne odborné kompetencie v tesárskom remesle a prehĺbili si svoje jazykové kompetencie v nemeckom jazyku, ako aj sociálne a interkultúrne kompetencie, vzhľadom na to, že v priebehu tohto odborného tréningu sa uskutočnila vzájomná komunikácia medzi účastníkmi z rôznych krajín.

Vďaka takýmto projektom sa môže zatraktívniť štúdium na stredných odborných školách stavebných, odborná zdatnosť našich žiakov pritiahne pozornosť stavebných firiem, čo zabezpečí mladým absolventom možnosť získať kvalifikovanú prácu vo svojom odbore. 
Preto sa aj naša škola bude naďalej snažiť rozširovať spoluprácu v rámci teoretického aj praktického vzdelávania s organizáciami z rôznych európskych krajín, a tak zabezpečovať vysoko kvalitnú odbornú prípravu svojich žiakov.

