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Medzinárodný projekt „ Mladý tesár 21.storočia“
Program Leonardo da Vinci  v SOŠ stavebnej  Žilina
Program celoživotného vzdelávania Európskej komisie, ktorého súčasťou je aj podprogram Leonardo da Vinci, dáva možnosť  inovovať a modernizovať štúdium i samotný vyučovací proces, získať a rozšíriť pracovné a odborné spôsobilosti a zručnosti žiakov. Zvýšiť ich záujem o dianie na škole a prilákať nových záujemcov o štúdium. Neoddeliteľnou súčasťou tohto programu je aj podpora a rozvoj osobného rastu žiaka, jeho zamestnateľnosti a zapojenia sa do európskeho trhu práce.

Žiaci Strednej odbornej školy stavebnej  v Žiline v  mesiaci  apríli pokračovali v rámci nášho projektu trojtýždňovým pobytom v Českej republike v meste Liberec  na Strednej odbornej škole strojníckej, dopravnej a stavebnej, ktorý nadväzoval na prvú časť projektu v Nemecku v meste Frankfurt/ Odrou zo septembra 2012.  
13 žiakov z odborov tesár a stolár s doprovodom pedagogických pracovníkov, p. Zaťovičovej a p. Juska sa zúčastnili stáže s cieľom rozšíriť svoje zručnosti a vedomosti potrebné pri stavbe altánkov pre materskú školu v Žiline. 

Po privítaní predstaviteľmi školy, prehliadke a oboznámení sa s vybavením  dielní sa začala pracovná časť pobytu. Účastníci stáže museli dokázať aj svoje teoretické a praktické vedomosti pri výpočtoch kubatúry hranola. 

Svoje praktické vedomosti predviedli pri vytváraní čapových spojov zhotovovaných ručným rezaním, dlabaním a rašpľovaním jednotlivých prvkov. Pokračovali lepením a čapovaním do konštrukcie a osadením stojok do väznice, spájaním krokiev a námetkov pomocou drevených kolíkov. Na záver vytvorili maketu altánku podľa výkresu.

Žiaci pracovali v skupinách, prípadne v dvojiciach spolu s českými žiakmi, čím si rozširovali svoje sociálne kompetencie, potvrdili schopnosť prijať názor druhého partnera, vyjadriť svoju mienku, správne argumentovať. Počas odbornej stáže si osvojili novú slovnú zásobu, týkajúcu sa pracovných postupov, nástrojov a strojov, s ktorými pracovali. Pri komunikácii opadla čiastočná jazyková bariéra, pretože zistili, že český a slovenský jazyk sú si skutočne veľmi príbuzné aj v odbornej oblasti.
Neodmysliteľnou súčasťou pobytu je aj spoznávanie spôsobu života predovšetkým mladých ľudí v danej krajine. Žiaci sa zoznamovali počas voľnočasových aktivít s českými priateľmi, zamerali sa na športovú činnosť – futbal, stolný tenis, bowling a podobne .
K nevšedný zážitkom  patrí účasť na paintballe na kopci „Veterná hôrka“ nad Libercom, počas ktorého sa prejavila ich správna chlapčenská duša, nakoľko triafali do cieľa, strážili svoju vlajku pred ukradnutím a pod.

V rámci poznávania kultúry a histórie navštívili závod Škoda Auto Mladá Boleslav, zámok Frýdlant, baziliku Hejnice, hrad Grabštejn, zámok Sychrov, zoznámili sa s prácou psovodov vo vojenskom útvare Chotyně. K nezabudnuteľným  spomienkam bude určite patriť návšteva hlavného mesta ČR Prahy a Drážďan v Nemecku, ktoré je nazývané ako „Florencia na Labe“.
Celý pobyt priniesol nezabudnuteľné skúsenosti a zážitky, o ktorých budú rozprávať nielen svojim spolužiakom, ale aj známym a priateľom. Ocenením ich schopností a zručností bolo odovzdávanie certifikátov a Europasov na záver pobytu.

Svoje skúsenosti a zručnosti, ktoré žiaci získali počas obidvoch pobytov, zúročili pri stavbe  dvoch altánkov pre deti v materskej škôlke na Jarnej ulici v Žiline. Ich odovzdanie za účasti predstaviteľov mesta a Žilinského samosprávneho kraja bolo verejným ocenením práce našich žiakov a podporilo význam takýchto činností v rámci projektov celoživotného vzdelávania nielen pre školu, ale predovšetkým pre osobný  a profesijný rast žiaka.

Pobyty žiakov umožňujú zvýšiť ich flexibilitu na trhu práce, vychovávajú ich k samostatnosti.  Tak sa z nich stávajú absolventi, ktorých odborná zdatnosť pritiahne pozornosť stavebných firiem, čím sa zabezpečí možnosť získania práce v odbore. 

Naša škola má záujem naďalej rozširovať spoluprácu s organizáciami z rôznych európskych krajín, a tak zabezpečovať vysoko kvalitnú odbornú prípravu svojich žiakov, ktorí neustále dokazujú, že dobrý remeselník sa v živote nikdy nestratí.

