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Naša škola pripravuje pre prax dobrých  remeselníkov
Naša škola realizuje od školského roku 2009/2010 medzinárodné projekty v rámci Programu celoživotného vzdelávania podprogramu Leonardo da Vinci s úspešnou bilanciou. Tento program dáva možnosť  inovovať a modernizovať štúdium i samotný vyučovací proces, získať a rozšíriť pracovné a odborné spôsobilosti a zručnosti žiakov, a tým zvýšiť ich záujem o dianie na škole a tiež prilákať nových záujemcov o štúdium. Neoddeliteľnou súčasťou tohto programu je aj podpora a rozvoj osobného rastu žiaka, jeho zamestnateľnosti a zapojenia sa na európskom trhu práce.
V tomto školskom roku sa uskutočnili tri etapy projektu „Inovatívne technológie v rukách mladých remeselníkov“, ktorých sa zúčastnilo 30 žiakov učebných odborov montér suchých stavieb a murár.

Od 08.09.2013 do 28.09.2013 prebiehala stáž našich žiakov v Nemecku vo Frankfurte/Oder vo vzdelávacom centre stavebníctva pre Brandenburgsko. Pracovný proces začal zoznámením sa s rôznymi vlastnosťami sadrokartónu a s rôznymi technikami jeho montáže. Účastníci pobytu museli dokázať aj svoje teoretické vedomosti z odborných predmetov pri príprave oblúkov na dvere a okná, pri výbere správnych profilov pre deliace priečky a podhľady, pri použití správnych závesných systémov. Pri práci v tíme prejavili aj  samostatnosť pri riešení odborných problémov. Žiaci získali špeciálne odborné kompetencie vo svojom odbore, sociálne a interkultúrne kompetencie, vzhľadom na to, že v priebehu tohto odborného tréningu sa uskutočnila vzájomná komunikácia medzi účastníkmi z rôznych krajín – Česka, Poľska a Nemecka. Počas odbornej stáže si žiaci prehĺbili  jazykové kompetencie v nemeckom jazyku, upevnili slovnú zásobu, ktorú získavali v rámci jazykovej prípravy a osvojili si novú, týkajúcu sa pracovných postupov, nástrojov, strojov, s ktorými pracovali. Bol vytvorený pracovný zošit s malým slovníkom, zameraným na prácu montéra suchých stavieb, ktorý sa stal súčasťou záverečného nemecko – poľsko – česko - slovenského slovníka a bude použitý ako učebný materiál na hodinách nemeckého jazyka. Mnohí žiaci vďaka takýmto projektom majú možnosť spoznať inú krajinu,  iný systém práce, porovnať ho s naším, naučia sa pracovať v tíme, uvedomia si dôležitosť tolerancie, vzájomného rešpektu a samostatnosti v pracovnom procese. Nie menej dôležitú úlohu zohrávajú aj voľno časové aktivity. Tie pomáhajú spoznať spôsob života mladých ľudí v iných krajinách. Pobyt vo Frankfurte/Oder dal možnosť navštíviť hlavné mesto Nemecka, spolkový parlament, pozrieť si pamiatky Berlína. Pri spoznávaní mesta Postupim si žiaci prezreli vidiecke sídlo Cecilienhof, kde v lete 1945 bola podpísaná Postupimská dohoda o rozdelení Nemecka do 4 okupačných zón a o rozdelení Berlína do 4 sektorov. Najväčší dojem urobila na nich návšteva filmového štúdia v Babelsbergu a  zámok a park Sansoucci v štýle francúzskeho Versailles v Postupime. Zoznámili sa s históriou bitky na Odre a Nise počas 2. svetovej vojny  v Seelower Höhen. V rámci oddychu sa venovali aj športovej činnosti – lezecká stena, futbal, bowling, stolný tenis. Pri športe nadviazali priateľstvá s mladými ľuďmi z Poľska, Nemecka, Česka.

Druhá etapa prebiehala od 06.10.2013 do 26.10.2013 v Česku v meste Kyjov. Keďže naša škola už dlhé roky spolupracuje s odborným učilišťom v tomto meste, práve Kyjov oslovil mnohých žiakov. Žiaci pracovali na stavbách pod vedením skúsených majstrov  praktického vyučovania, kde montovali deliace priečky a podhľady v miestnostiach. Prešli všetkými pracovnými postupmi – od rozmerania, rezania profilov, skrutkovania, tmelenia, brúsenia a poslednej úpravy maľovaním. Boli rozdelení do skupín spolu s českými chlapcami, a tým sa naučili správne komunikovať pri riešení zadanej úlohy, príp. odborného problému aj s ľuďmi síce rovnakej profesie ale inej národnosti. Na základe vysvetlenia a praktickej ukážky majstrom zvládli svoju prácu veľmi dobre, o čom svedčili každodenné pozitívne hodnotenia  zo strany majstrov. Skupiny neboli mnohopočetné, čo umožnilo každému jednému účastníkovi aktívne a samostatne sa zapojiť do pracovného procesu. Vedeli použiť svoje odborné znalosti a zručnosti v praxi, aby vytvorili užitočné dielo. Zároveň pripravovali český variant odborných výrazov pre slovník a pracovný zošit. Vďaka jednoduchšej komunikácii so svojimi rovesníkmi dochádzalo k rýchlejšiemu nadviazaniu kontaktov a vzniku nových priateľstiev. Spoločne s českými žiakmi hrali futbalový turnaj, stolný tenis. Mali možnosť vyskúšať svoju fyzickú silu a obratnosť na lezeckej stene, spoznali krásy južnej Moravy. Navštívili skanzen Strážnice, Moravský kras a jaskyňu Macochu. Neodmysliteľnou súčasťou pobytu bola prehliadka mesta Brno, Prírodovedeckého múzea, brnianskej Kostnice a pozreli si aj katakomby mesta. Po prehliadke zámku v Miloticích navštívili závod K. M. Beta Hodonín na výrobu strešnej krytiny. Spojením praktických činností a voľno časových aktivít sa zoznámili naši žiaci so spôsobom  života ľudí u našich najbližších susedov.

Termín od 03.11.2013 do 23.11.2013 bol určený pre stáž v poľskom meste Opole v Dolnom Sliezsku v škole Zespół Szkół Budowlanych im. Papieża Jana Pawła II. Po príchode na stanicu  privítali našu skupinu zástupcovia školy a ubytovali nás na internáte v areáli praktického vyučovania. Po prijatí dvoma poľskými  učiteľmi – pani  Mgr.  Joannou Banaszewskou a pánom Mgr. Rafalom Brachmańskim boli slovenskí žiaci na druhý deň  privítaní  pani riaditeľkou Mgr. Violettou Szczepkowskou  na strednej škole, kde mali  stráviť  svoj  prvý týždeň  v Poľsku. V priestoroch školy pracovali žiaci  na zhotovení  cvičného modelu  deliacej steny a podhľadu s rôznymi typmi uchytenia. Zapisovali odborné výrazy potrebné v danom pracovnom procese pre doplnenie slovníka montéra suchých stavieb v poľskej verzii. Odbornú  prednášku na tému  sadrokartónových priečok a sadrokartónových stropov  si pre žiakov pripravil zamestnanec  firmy Knauf, ktorá je popredným producentom sadrokartónových platní na svete. Postupne predstavil celé portfólio firmy Knauf. Vo viacerých inštruktážnych videách žiaci mohli zhliadnuť  presné postupy zamestnancov firmy Knauf, ktoré musia uplatňovať  pri montáži jednotlivých elementov. V ďalších týždňoch prebiehala stáž v priestoroch „Centra ksztalcenja praktycznego“, kde naši žiaci pomáhali pri rekonštrukcii priestorov praktického vyučovania spolu s poľskými žiakmi. V prvý deň ich  riaditeľ Mgr. Ing. Andrzej  Leszczyński a jeho zástupca previedli celým pracoviskom a ukázali im dielne, kde budú pracovať. Pracovali v menších skupinkách, čo im zabezpečilo väčšiu samostatnosť pri rozhodovaní a schopnosť akceptovať názory aj iných. V rámci exkurzií spoznali výrobné závody - cementáreň Górażdże. V nej  mohli  prejsť  spolu s pracovníkom  cementárne  areál  a spoznať technologické postupy, pri ktorých  z prvotnej suroviny – vápenca, vzniká buď  poloprodukt – slinok alebo výsledný produkt – cement  a výrobu sadrokartónových dosiek. Na konci prvého týždňa  bola na programe  ďalšia  odborná exkurzia.  Návšteva  firmy Norgips, ktorá  sa zaoberá výrobou sadrokartónových  dosák bola pre všetkých zúčastnených veľmi zaujímavá. Po krátkom uvítaní a predstavení firmy v konferenčnej miestnosti sa celá skupina poľských a slovenských žiakov vydala  priamo k výrobnému procesu, kde videli proces výroby sadrokartónovej  dosky - od miešania chemickej zmesi až po sušenie a balenie dosiek do balov na jednotlivé palety a nakladanie do kamiónov. Víkendy boli nabité kultúrou v podobe prehliadok miest Krakow a Wroclaw, po ktorých sprevádzali žiakov profesionálni turistickí sprievodcovia. Okrem toho navštívili aj veľmi peknú opolskú zoologickú záhradu a dinopark v Krasiejówe. Keďže v rámci prípravy spoznali určité výrazy z poľského jazyka a nakoľko tento jazyk nie je veľmi vzdialený od slovenského, nemali chlapci ťažkosti pri dorozumení sa. Preto rýchlo nadviazali nové priateľstvá a spoločne trávili aj voľný čas na internáte. Hrávali biliard, bowling a na záver odohrali futbalový turnaj proti poľským žiakom. Zoznámili sa aj so skupinou z Ukrajiny.

Všetky pobyty priniesli  nemiznúce skúsenosti a zážitky, ktoré žiaci budú ďalej rozširovať a o ktorých budú rozprávať nielen svojim spolužiakom, ale aj svojim priateľom a známym.
Ocenením ich schopností a zručností bolo odovzdávanie certifikátov a Europassov na záver pobytu v každej krajine. Tieto doklady sa stávajú súčasťou ich osobného portfólia.
Spolupráca našej školy so vzdelávacím centrom pre stavebníctvo v Brandenburgsku  ÜAZ  Frankfurt/Oder v SRN má viacročné trvanie aj vďaka tomu, že patrí k veľmi moderne materiálne a odborne vybaveným centrám vzdelávania so skúsenými inštruktormi a diplomovanými pedagógmi, ktorí obohacujú svojimi skúsenosťami  odbornú prípravu našich žiakov.  

Samozrejme, že bez podpory vedenia školy, by realizácia projektov v tak širokom rozmere nebola možná. Riaditeľ školy Ing. Josef Ilčík, PhD. sa osobne a s veľkým entuziazmom zaujíma a všemožne podporuje realizovanie projektov. Počas pobytu žiakov na stáži v Nemecku navštívil vzdelávacie centrum, kde sa priamo stretol s riaditeľom Dipl. - Ing. J. Lehmannom a zástupcom pre zahraničnú spoluprácu s Dipl. - Päd. W. Jahnom, aby spoznal a porovnal možnosti odborného vzdelávania v Nemecku a na Slovensku a dohodol ďalšie možnosti spolupráce do budúcnosti.

Stredné odborné učilište v Kyjove  na čele s riaditeľom Ing. Lukešom je naším dlhoročným partnerom, s ktorým spolupracujeme pri prípravách rôznych súťaží, zabezpečujeme recipročné výmenné pobyty pre našich žiakov a učiteľov.
V tomto školskom roku sme nadviazali spoluprácu so školou v Poľsku - Zespół Szkół Budowlanych im. Papieża Jana Pawła II.  Výber sa ukázal správnym, nakoľko škola má skúsených pedagógov a spolupracuje s rozširujúcim sa strediskom praktického vyučovania pod vedením Mgr. Ing. Andrzeja  Leszczyńskieho, ktoré je schopné poskytnúť kvalitnú odbornú prípravu pre našich žiakov.

Vďaka projektom získavajú naši žiaci špeciálne odborné kompetencie vo svojom odbore, prehĺbia si sociálne a interkultúrne kompetencie, porovnajú spôsob práce v rôznych krajinách. 

Medzinárodné projekty dávajú možnosť budúcim remeselníkom zdokonaľovať sa, získavať vieru vo vlastné schopnosti a pripravovať  sa zodpovednejšie na svoje povolanie. Vedú žiakov k samostatnosti, umožňujú zvýšiť ich flexibilitu na trhu práce.  

Tak sa z nich stávajú absolventi, ktorých odborná zdatnosť pritiahne pozornosť stavebných firiem, čím sa zabezpečí možnosť získania práce v odbore. 

Preto máme záujem naďalej rozširovať spoluprácu s organizáciami z rôznych európskych krajín a aj takýmto spôsobom  umožniť mladým ľuďom  otvoriť  brány do pracovného sveta dospelých, v ktorom dokážu, že dobrý remeselník sa v živote nikdy nestratí. Veď predsa odpradávna platí, že „remeslo má zlaté dno“.
