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Výmenná stáž našich žiakov v Poľsku v rámci programu Erasmus+
Žiaci našej školy mali opäť možnosť vyskúšať si, aké je to pripravovať sa na budúce povolanie v inej krajine. V rámci projektu „Nové horizonty žilinských stavbárov“, ktorý spadá do programu Erasmus+, zameraného na zlepšenie kvality odborného vzdelávania a prípravy v celej Európe, strávili dva týždne u našich severných susedov v Poľsku. V dňoch 13. - 24. apríla 2015 sa zúčastnili stáže a zlepšovali si svoje zručnosti v „Centre Kstałcenia Praktycznego“ v poľskom meste Opole, ktoré je na polceste medzi mestami Katowice a Wroclaw. 

Po nedeľňajšej dlhšej ceste vlakom a ubytovaní sa na internáte hneď vedľa centra praktického vyučovania, nás v pondelok vrelo privítal riaditeľ centra p. A. Leszczynski a jeho zástupca p. D. Kulita. Riaditeľ nám v krátkosti predstavil históriu samotného centra, ktoré začalo fungovať v roku 2003. Potom už mali naši žiaci možnosť prejsť sa jednotlivými odbornými učebňami, kde sa na svoje budúce povolanie pripravujú žiaci z viacerých odborov ako napríklad mechatronika, obrábanie kovov, obnoviteľné zdroje energie, elektroinštalácia, montáž a obsluha strojov a zariadení, diagnostika automobilov, krajinná architektúra a samozrejme stavebníctvo. Niektorí z nich si vyskúšali aj jazdu na automobilovom trenažéri v špeciálnej učebni autoškoly. 
Nasledujúci deň už boli naši žiaci rozdelení do dvoch skupín a tie boli pridelené poľským majstrom praktického vyučovania. Chlapci postupne pracovali pod dozorom piatich majstrov odborného výcviku. Tí im každý deň ráno pridelili konkrétnu úlohu, ktorú mali splniť. V jednotlivých dňoch stavali stenu z tvárnic z porobetónu, ktorú v iný deň potom omietali, pracovali na modeli rodinného domu v stolárskej dielni, zatepľovali stenu na jednej z budov, vylievali betón do formy, stavali oporný múr pre skleník či murovali stĺpiky pre lavičky v priľahlom parku, spoznávali prácu so sadrokartónom. 
Predposledný deň sme dokonca strávili v keramickej dielni, kde žiaci vytvárali zaujímavé diela z hliny na tému "Slovensko". Popri práci sa žiaci učili nové odborné výrazy zo stavebníctva, ktoré už v nasledujúcich dňoch aj aktívne používali. Veľa z ich práce ostane priamo v areáli centra zachované ako výsledok ich dvojtýždňového snaženia. Po dobre odvedenej práci sa posledný deň  uskutočnilo za prítomnosti riaditeľky V. Szczepkowskej, riaditeľa A. Leszczynského, ako i J. Banaszewskej slávnostné odovzdávanie certifikátov, ktoré bolo sprevádzané poďakovaním z oboch strán ako i nádejou na  ďalšiu spoluprácu.

Čas našich žiakov strávený za hranicami nevypĺňala iba práca. V popoludňajších hodinách mohli oddychovať na internáte, ale taktiež využívať svoj voľný čas aktívnym pohybom. K dispozícii im bola neďaleká telocvičňa, no niektorí radšej ostávali na internáte, kde zvádzali neľútostné súboje v stolnom futbale a  tenise. Okrem toho pre nás naši poľskí hostitelia - učitelia J. Banaszewska a R. Brachmanski pripravili v popoludňajších hodinách zaujímavý program. Žiaci si postupne zmerali svoje sily a umenie v biliarde, bowlingu, nordic walkingu a na lezeckej stene, ktorá bola nezabudnuteľným zážitkom. V posledný deň si zasúťažili so svojimi poľskými rovesníkmi vo futbale.
Nechýbalo ani kultúrne vyžitie a navštívili sme jedno z najkrajších poľských miest - kráľovský Krakow, v ktorom sme za pomoci sprievodcu spoznávali jeho nádherné zákutia. Škoda, že počasie nám veľmi neprialo a trošku sme vymrzli. Na druhý deň sme si to potom vynahradili, keďže sme v krásny slnečný deň navštívili Opolskú zoologickú záhradu, ktorá je umiestnená vo veľmi peknom prostredí na ostrove Bolko, neďaleko internátu, kde žiaci bývali. V samotnej zoologickej záhrade mohli spoznať 293 druhov zvierat z celého sveta a dočkali sa aj veľmi zábavného kŕmenia uškatcov.  

Po dvoch týždňoch odchádzali naši žiaci domov nielen plní nových zážitkov, ale aj informácií, ktoré počas pobytu v Poľsku získali. Aj takáto cezhraničná spolupráca môže pomáhať na ceste k porozumeniu, ale aj profesionálnemu rastu.
